

Press Release by Ministry of Health and Family Welfare (13.03.2020)

March 13, 2020

ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವಾಲಯದ ಪತ್ರಿಕಾ ಪ್ರಕಟಣೆ (13.03.2020)

ಮಾರ್ಚ್ 13, 2020

ಕೋವಿಡ್-19 ರ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೆಗೆ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರವು ಹಲವಾರು ಉದ್ದೇಶಿಸಿದ, ಸಮಯೋಚಿತ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ನಿರ್ಣಾಯಕ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ನಿರ್ಣಾಯಕ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವ ಪ್ರಯಾಣದ ನಿರ್ಬಂಧಗಳು, ವೀಸಾಗಳ ಅಮಾನತು ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ-ಸಂಪರ್ಕತಡೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತಹ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗೆ ಉತ್ತೇಜಕ ಕ್ರಮಗಳು.

ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹಡಗುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣಿಕರ ಕಣ್ಗಾವಲು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಸ್ಕ್ರೀನಿಂಗ್ ಮಾಡುವುದು, ಕೋವಿಡ್-19 ಪೀಡಿತ ದೇಶಗಳಿಂದ ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕರನ್ನು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸುವುದು, ಸಾಕಷ್ಟು ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ಮತ್ತು ಸಂಪರ್ಕತಡೆಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ಅನ್ನು ಹೊಂದಲು ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಅಪಾರ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿವೆ .

ಸಮುದಾಯ ಕಣ್ಗಾವಲು, ಕ್ವಾರಂಟೈನ್, ಪ್ರತ್ಯೇಕ ವಾರ್ಡ್‌ಗಳು, ಸಾಕಷ್ಟು ಪಿಪಿಇಗಳು, ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಸಿಬ್ಬಂದಿ, ಶೀಘ್ರ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ತಂಡಗಳಂತಹ ಎಲ್ಲಾ ಅಗತ್ಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯುಟಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ, ಮಾಲ್ಡೀವ್ಸ್, ಮ್ಯಾನ್ಮಾರ್, ಬಾಂಗ್ಲಾದೇಶ, ಚೀನಾ, ಯುಎಸ್, ಮಡಗಾಸ್ಕರ್, ಶ್ರೀಲಂಕಾ, ನೇಪಾಳ, ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ಪೆರುವಿನಂತಹ 48 ಪ್ರದೇಶಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ 1031 ಜನರನ್ನು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಿದೆ.

ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ, ಕೋವಿಡ್-19 ಪೀಡಿತ ದೇಶಗಳಿಂದ 890 ಜನರನ್ನು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಗಿದೆ, 14 ದಿನಗಳ ಪ್ರತ್ಯೇಕತೆಯ ನಂತರ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರೋಟೋಕಾಲ್‌ಗಳ ಪ್ರಕಾರ ನಕಾರಾತ್ಮಕತೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಫೆಬ್ರವರಿ 1 ಮತ್ತು ಫೆಬ್ರವರಿ 3 ರಂದು ಚೀನಾದ ವುಹಾನ್ ನಿಂದ 654 ಜನರನ್ನು 18 ಫೆಬ್ರವರಿ 2020 ರಂದು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಲಾಯಿತು.

ಎರಡನೇ ಸುತ್ತಿನ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ಗೆ ನಕಾರಾತ್ಮಕ ಪರೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿದ ನಂತರ ಜಪಾನ್‌ನಿಂದ 124 ಮತ್ತು ಚೀನಾದಿಂದ 112 ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಿದವರನ್ನು ಇಂದು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

ಯಾವುದೇ ಪ್ರಮುಖ ಕೋವಿಡ್-19 ಪೀಡಿತ ದೇಶದಿಂದ ಭಾರತೀಯ ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಪಟ್ಟಿಬಿಡದೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದೆ. ಭಾರತವು ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳನ್ನು, ಲ್ಯಾಬ್‌ಗಳಿಗೆ ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು, ಕಾರಕಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದೆ ಮತ್ತು

ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಮರಳಿ ದೇಶಕ್ಕೆ ತಂದಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 1199 ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಇರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ಪರೀಕ್ಷೆಗಾಗಿ ಭಾರತಕ್ಕೆ ತರಲಾಗಿದೆ.

ಭಾರತೀಯ ವಾಯುಪಡೆಯು ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದ ವಿಶೇಷ ವಿಮಾನವು ಮಾರ್ಚ್ 10, 2020 ರಂದು ಇರಾನ್‌ನಿಂದ 58 ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ವಾಪಸ್ ಕರೆತಂದಿತು. ಇರಾನ್‌ನಿಂದ ಜನರನ್ನು ಮರಳಿ ಕರೆತರಲು ಭಾರತವು ಮಹಾನ್ ಏರ್ ವಿಮಾನವನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿತು ಹಾಗೂ ಇಂದು 44 ಪ್ರಯಾಣಿಕರೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ವಿಮಾನ ಮುಂಬೈಗೆ ಬಂದಿದೆ. ಈ ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಮುಂಬೈನ ನೌಕಾಪಡೆಯ ಸೌಲಭ್ಯದಲ್ಲಿ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಇರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದು ಮಹಾನ್ ಏರ್ ವಿಮಾನ ನಾಳೆ ದೆಹಲಿಗೆ ಬರುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ. ಆಗತ್ಯಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ, ನಕಾರಾತ್ಮಕತೆಯನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಿದ ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಮರಳಿ ತರಲು ಅಂತಹ ಹೆಚ್ಚಿನ ವಿಶೇಷ ವಿಮಾನಗಳನ್ನು ಕಳುಹಿಸಲಾಗುವುದು. ಪ್ರೋಟೋಕಾಲ್ ಪ್ರಕಾರ ಇರಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಜನರ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಭಾರತ ಸಹಕರಿಸುತ್ತಿದೆ.

ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವಾಲಯದಿಂದ ನಾಲ್ಕು ವೈದ್ಯರ ತಂಡವನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ರೋಮ್‌ಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದೆ. ಅವರು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಮುಂದಿನ ಪರೀಕ್ಷೆಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಿನ ಭಾರತೀಯರ ಮಾದರಿಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಲು ಸಾಕಷ್ಟು ವಸ್ತು ಮತ್ತು ಕಾರಕಗಳೊಂದಿಗೆ ರೋಮ್ ಗೆ ತಲುಪಿದ್ದಾರೆ.

ಇದಲ್ಲದೆ, 30 ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳಲ್ಲಿ 10,876 ವಿಮಾನಗಳಿಂದ ಒಟ್ಟು 11,71,061 ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಪರಿಶೋಧಿಸಲಾಗಿದೆ. 3,062 ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ಮತ್ತು 583 ಸಂಪರ್ಕಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಐಡಿಎಸ್ ಪಿ / ಗೊತ್ತುಪಡಿಸಿದ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. 42,296 ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಸಮುದಾಯ ಕಣ್ಗಾವಲು ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ತರಲಾಗಿದ್ದು, ಈ ಪೈಕಿ 2,559 ಜನರಿಗೆ ರೋಗಲಕ್ಷಣವಿದ್ದು ಮತ್ತು 522 ಜನರನ್ನು ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಮುಖ ಮತ್ತು ಸಣ್ಣ ಬಂದರುಗಳಲ್ಲಿ 25,504 ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಹೆಚ್ಚುವರಿಯಾಗಿ ಪರಿಶೋಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು 14 ಲಕ್ಷಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜನರನ್ನು ಭೂ ಬಂದರುಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಶೋಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇಂದಿನವರೆಗೆ, ದೇಶದಲ್ಲಿ 81 ದೃಢಪಡಿಸಿದ ಕೋವಿಡ್-19 ಪ್ರಕರಣಗಳಿವೆ. ಈ ಪೈಕಿ 3 ಕೇರಳದವರಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ನೀಡಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಸಫ್ಲೂಜರ್‌ಗ್‌ನಿಂದ ಇನ್ನೂ 7 ಜನರು ಚೇತರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ದೃಢಪಡಿಸಿದ ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ 64 ಪ್ರಕರಣಗಳು ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜೆಗಳು, 16 ಇಟಾಲಿಯನ್ ಪ್ರಜೆಗಳು ಮತ್ತು 1 ಕೆನಡಾದ ಪ್ರಜೆಗಳಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣಗಳ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪತ್ತೆಹಚ್ಚುವಿಕೆಯನ್ನು ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ, ಇದು ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ನಲ್ಲಿರುವ 4000 ಕೂಡ ಹೆಚ್ಚು ಸಂಪರ್ಕಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ದೃಢಪಡಿಸಿದ ಪ್ರಕರಣಗಳಲ್ಲಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕೋವಿಡ್-19 ರ ಮೊದಲ ಅಪಘಾತವೂ ಸೇರಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ 76 ವರ್ಷದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಾವು ಸಹ-ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಂದ ಅಂದರೆ ಆಸ್ತಮಾ ಮತ್ತು ಅಧಿಕ ರಕ್ತದೊತ್ತಡದಿಂದ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಎಂದು ದೃಢಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ, ಹಾಗೂ ಅವರು ಕೋವಿಡ್-19 ಗೆ ಧನಾತ್ಮಕ ಪರಿಶೋಧನೆಯನ್ನು ಸಹ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಸಂಪರ್ಕಗಳ ಸ್ಕ್ರೀನಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಮನೆ ಕ್ವಾರಂಟೈನ್ ಅನ್ನು ಮುಂತಾದ ಪ್ರೋಟೋಕಾಲ್ ಪ್ರಕಾರ ಎಲ್ಲಾ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ರಾಜ್ಯ ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ, ಕರ್ನಾಟಕವು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ ಮತ್ತು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಗಮನಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಎಲ್ಲಾ ಅನಿವಾರ್ಯವಲ್ಲದ ವಿದೇಶ ಪ್ರವಾಸಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರವು ಹೊರಡಿಸಿದ ಪ್ರಯಾಣ ಸಲಹೆಯಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿರುವಂತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಾವುಗಳನ್ನು ವರದಿ ಮಾಡುವ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಭಾರತೀಯ ಪ್ರಜೆಗಳಿಗೆ ಬಲವಾಗಿ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತಕ್ಕೆ ಹಿಂತಿರುಗುವ ಎಲ್ಲಾ

ಒಳಬರುವ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ತಮ್ಮ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಸ್ವಯಂ-ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆ ಮಾಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರವು ವಿವರಿಸಿದಂತೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ಮಾಡಬಹುದು ಮತ್ತು ಮಾಡಬಾರದು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು.

ಜ್ವರ, ಒಣ ಕೆಮ್ಮು, ಉಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆ ಮುಂತಾದ ಯಾವುದೇ ಚಿಹ್ನೆಗಳು / ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳಿದ್ದಲ್ಲಿ ದಯವಿಟ್ಟು ವೈದ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿ ಅಥವಾ ಸಚಿವಾಲಯದ 24X7 ಸಹಾಯವಾಣಿ - 011-23978046 ಗೆ ಕರೆ ಮಾಡಿ. ವೈದ್ಯರನ್ನು ನೋಡಲು ಹೊರಡುವ ಮೊದಲು ಮುಖವಾಡ ಧರಿಸಲು ಮರೆಯದಿರಿ.

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.